



МКОУ ВСОШ № 2 при ИК с. Чугуевка

### **Информация о проведенном разговоре о важном.**

**Дата: 26.09.2022г.**

**Тема: «ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ»**

**Класс: 8.**

Краткая информация по теме:

Проведен урок по теме: «Обычай и традиции моего народа: как прошлое соединяется с настоящим?» (беседа)

1. Мотивация. 1 октября мы отмечаем Международный день пожилых людей и поэтому сегодняшнюю встречу мы посвящаем людям старшего поколения и их судьбам, неразрывно связанным с судьбой своего народа и семьи; людям, которые прошли длинный жизненный путь и которые подарили свои опыт, мудрость и стойкость обществу; людям, которые о своем возрасте могут сказать: «Мои года - моё богатство». И в этот день мы выражаем им свою любовь, уважение и почтение. Беседа по предварительным вопросам.

Как вы думаете, почему отмечают этот праздник - День пожилых людей? Что он символизирует?

Много ли времени вы проводите со своими бабушками и дедушками? Чем вы вместе занимаетесь?

Как мы можем выразить свою любовь к пожилым людям?

2. Просмотр видеоролика, в котором рассказывается об этом важном дне, о традициях почитания и поддержки пожилых людей.

3. Работа в группах. Задание на установление соответствия «С добром в сердце»  
Описание задания: на экране представлены карточки с краткой информацией об известных деятелях культуры России и зарубежья. Необходимо ознакомиться с информацией и соотнести с этими сведениями данные на экране справа высказывания, определив автора каждого из них.

4. Беседа: Какие традиции преемственности поколений и общих занятий с бабушками и дедушками есть в вашей семье? (ученики поделились о дедушках и бабушках, которые прошли Великую Отечественную войну, которые после войны страну, растили детей. Они всегда мечтали о мире. Мы гордимся народом-победителем, ратным и трудовым подвигом нашего старшего поколения. Народ нашей страны всегда вставал на защиту своих соотечественников.

И сегодня военные - наши отцы, братья в непростое для нашей страны время отстаивают на земле Донбасса свободу своих соотечественников, своих сограждан. Мы гордимся их подвигом и поддерживаем их.

5. Творческая мастерская «Как мы можем помочь пожилым людям?»  
(создать кластер, который сможет привлечь внимание общества к проблемам пожилых людей.)

Итогом занятия то, что многие ученики поняли, что бабушки и дедушки очень ждут нашего внимания и нашего участия в их жизни, и постараются беречь, уважать старших и делать все возможное, чтобы их жизнь была счастливой, интересной и достойной!

Классный руководитель Д.В.Столяр

**Класс: 9.**

Тема: «Обычай и традиции моего народа: как прошлое соединяется с настоящим?»

Краткая информация по теме:

*"И пусть, взрослеет возраст, но,  
Душою возраст вечно молод,  
Пусть, будет так, как быть должно -  
Пусть, будет возраст, людям, дорог", -  
В. Скворцова*

План урока: 1. Знакомство с историей возникновения праздника, традициями проведения в разных странах.

2. Просмотр презентации «История жизни и мудрости».

3. Беседа: «Напиши письмо родным».

Цель: привлечение внимания к проблемам людей пожилого возраста.

Задачи:

1. Расширять представление о семье, укреплять связи между поколениями.
2. Воспитывать уважительное отношение к окружающим (к родным и близким, пожилым людям).
3. Воспитывать стремление радовать старших своими хорошими поступками.

Классный час помог нашим ученикам вспомнить своих близких, напомнила им, что почитание старшего поколения – это неотъемлемая часть нашей жизни. Тот накопленный опыт и знания, которые передаются из поколения в поколение, помогают своим семьям. Зрелые люди - это новая сила для развития. И конечно, очень важно, как воспринимают праздник молодые. Ведь старикам приятно, когда их дети, внуки, правнуки звонят в этот день, приезжают, оставляя все дела и посвящая вечер своим близким, отчому дому, семье.

Порой наши учащиеся забывают, что у них есть пожилые родные, потребительски относятся к ним. Наша задача дать понять, что связь времен и возраста вечна.

Итогом работы стало: шесть человек из класса подписали открытки со словами благодарности своим пожилым родным.

Классный руководитель Анцевич Н.А.

## Класс: 10А

Тема: «Обычай и традиции моего народа: как прошлое соединяется с настоящим»

Краткая информация по теме:

- Беседа и обсуждение вопроса «Какие люди о себе могут сказать: «Мои года мое богатство!»
- На примере, собственный дедушек и бабушек, выяснить какой опыт они передали новому поколению.
- Просмотр видеоролика о дне пожилого человека.
- Работа с интерактивным заданием на установление соответствия «С добром в сердце».
- Подведение итогов беседы, в виде вопросов: как вы проявляете уважение к своим дедушкам и бабушкам? Вы помогали пожилым людям на улице, в магазине и т.п.? Как сделать жизнь преклонного возраста достойной?
- Формулирование вывода учащимися: у пожилых людей можно поучиться мудрости, терпимости, умению преодолевать трудности. Мы должны выражать им свою любовь, уважение и почтение.

Классный руководитель

Орехова В.С.

## 10Б класс

Тема: «Обычай и традиции моего народа: как прошлое соединяется с настоящим?»

Краткая информация по теме:

Цель: Формировать у учащихся уважительное отношение к людям старшего поколения, нравственные качества такие, как сострадание, доброту, уважение, готовность прийти на помощь.

Ученик :С Днём пожилого человека!

Октябрь начал дней отсчёт,  
Сегодня в наших душах лето!  
Кто молодых ведёт вперёд?

С Днём пожилого человека!  
Ваш опыт – компасом в руках,  
А знания – радости заветом.  
Любовь – средь горестей маяк.

С Днём пожилого человека!  
Вы сберегли родной очаг.  
В сердцах сокрыта мудрость века.  
Здоровья, радости, всех благ!  
С Днём пожилого человека!

*Е. Кравченко*

Одной из традиций, которая есть в России, отмечать удивительно теплый и добрый праздник – День пожилых людей.

-Когда отмечают День пожилого человека?

День пожилых людей отмечают 1 октября, праздник является международным.

Эта дата выбрана не случайно, присутствует некий символизм: осень, как и старость – это золотая пора нашей жизни.

В этот день мы чествуем тех, чья жизнь вступила в период золотой осени, тех, кто посвятил себя своей стране и своему народу, кто жил и трудился ради светлого будущего подрастающего поколения. Решение об этом празднике было принято в нашей стране - в 1992 году. Главная цель этого светлого дня

-обратить внимание на проблемы и трудности, с которыми сталкиваются люди пожилого возраста.

-С какими трудностями сталкиваются люди пожилого возраста?

Этот замечательный праздник имеет свой логотип. В России он представляет собой раскрытую ладонь с сердцем — символ доброты и помощи.

Пожилые люди являются душой каждой семьи, хранителями семейных традиций и нравственных ценностей.

В России День пожилых людей- это праздник человеческой мудрости, гражданской зрелости, душевной щедрости – качеств, которыми наделены люди преклонного возраста.

Мы ценим, любим и уважаем людей старшего поколения.

Они открывают перед нами тайны и радости мира вокруг. Они строили

новые города, возводили фабрики и заводы, воевали на фронтах, доблестно трудились в мирное время, воспитывали нас, своих детей и внуков.

Многие пожилые люди ведут активный образ жизни, например: 86 – летняя Ангела Воробьева, россиянка из Улан-Удэ установила новый рекорд Гиннеса, став самым пожилым человеком, покорившим высочайшую точку Африканского континента – вулкан Килиманджаро высотой 5895 метров.

Николай Карабанов, 75-летний любитель острых ощущений из Новосибирска, совершил прыжок с 207-метрового подвесного моста, расположенного в городе Сочи. В Сочи

мужчина узнал про «Скайпарк» и банджи-джампинг с подвесного моста Скай Бридж высотой в 207 метров, и решил, что должен прыгнуть.

И задача молодого поколения - беречь, уважать старших и делать все возможное, чтобы их жизнь была счастливой, интересной и достойной.

Ученик:

Для веселых весенних ветвей

Корни более чем родня...

Берегите старых людей

От обид, холодов, огня.

За спиной у них — гул атак,

годы тяжких трудов и битв...

Но у старости — ломок шаг

И неровен дыханья ритм.

Но у старости — силы не те.

Дней непрожитых мал запас...

Берегите старых людей,

без которых не было б вас!

Классный руководитель: Гирина Н.Г.

## **Класс: 10-В**

Тема: «Обычай и традиции моего народа: как прошлое соединяется с настоящим?»

Краткая информация по теме:

Обсуждение высказываний знаменитых людей (Конфуция, В. Шекспира, Ф. Достоевского, Л. Толстого) о добре, сострадании.

В ходе беседы уч-ся отвечают на вопросы: «Что значит быть добрым?», «Каковы отличительные особенности понятий «добрый» и «добренький?». Работа с терминологией. Чтение стихов, цитат из литературных произведений о добре и зле, просмотр видеороликов о волонтерах. Учащиеся высказывают свою обоснованную точку зрения о добрых и злых поступках.

В конце беседы делают вывод о том, что взаимопомощь и добрые дела помогают человеку выжить в трудное время, помогают обрести уверенность в себе и окружающих людях.

Классный руководитель

Руденко М.В.

## **Класс:11 «А»**

Тема: «Обычай и традиции моего народа: как прошлое соединяется с настоящим?»

Краткая информация по теме:

Четвёртое занятие «Разговоры о важном» начала со вступительного слова. Сообщила ребятам, что 1 октября мы отмечаем «Международный день пожилых людей», и наш разговор пойдет о людях старшего поколения. Учащиеся ответили на предварительные вопросы о празднике, что они знают о нем; и что главная цель этого дня - обратить внимание на проблемы и трудности, с которыми сталкиваются люди старшего поколения. А после просмотра видеоролика, провела беседу о том, как можно проявлять уважение к людям старшего поколения, как и чем им можно помочь, что можно сделать, чтобы жизнь людей преклонного возраста была достойной и счастливой.

Раскрыли эту тему, используя высказывания известных людей о добре, таких как: Николай Александрович Добролюбов, Николай Иванович Новиков, Лев Николаевич Толстой, Уильям Шекспир, Конфуций, Мигель де Сервантес Сааведра, определили, кому из этих людей принадлежит каждое высказывание.

В заключении, попросила придумать социальную рекламу, которая сможет привлечь внимание общества к проблемам пожилых людей; побудить каждого из нас быть равнодушным к пожилым людям; стараться оказать им пусть маленькую, но важную помощь (помочь по хозяйству, купить лекарства или продукты, перейти улицу, пообщаться, провести с ними день и т.д.); подвели итоги, высказав свое мнение о том, что больше всего понравилось или запомнилось; сделали вывод о том, что наше отношение к пожилым людям и реальная помощь им – один из важнейших приоритетов нашей страны и каждого из нас.

Классный руководитель

Лукиянчук В.А.

## Класс: 11Б

Тема: «Обычай и традиции моего народа: как прошлое соединяется с настоящим?»

Краткая информация по теме:

1. история возникновения праздника.

14 декабря 1990 года Генеральная Ассамблея ООН постановила считать **1 октября** Международным днём пожилых людей, а в Российской Федерации этот праздник отмечается с 1992 года.

2. Значение праздника, или кого поздравляют с Днём Пожилого человека?

Этот день создан для того, чтобы проблемы, затрагивающие старшее поколение, были услышаны обществом.

3. День пожилых людей призван помогать родителям, дедушкам и бабушкам адаптироваться в стремительно развивающемся обществе. Интересы пенсионеров, сложности инвалидов, материальные трудности должны быть в центре внимания в этот знаменательный день.

Просто отдать дань уважения и перенять опыт старшего поколения уже стоит того, чтобы посвятить немного времени тем, кто заботился о каждом из нас в детстве.

4. Просмотр видеоролика о волонтерах и добрых делах.

5. У многих учащихся есть дети. Вопрос:

А как вы прививаете своим детям любовь и уважение к бабушкам и дедушкам?

Ответы учеников (работа в парах)

Сделали вывод, что забота о старшем поколении (родителях, дедушках и бабушках), не только традиция, а перспектива на будущее, что и наши дети не оставят нас в старости. Итогом занятия можно считать, что учащиеся вспомнили своих пожилых родственников и решили позвонить им, пообщаться.

Классный руководитель: Орехова Е. К.

## Класс: 12 А, 12 В

Тема: Обычай и традиции моего народа: как прошлое соединяется с настоящим?»

Эпиграф к занятию:

«Процветание государства, благополучие народа зависят неотменно от доброты нравов, а доброта нравов — неотменно от воспитания».

Н.И.Новиков

Краткая информация по теме:

1 октября мы отмечаем Международный день пожилых людей, и поэтому сегодняшнюю встречу мы посвящаем людям старшего поколения и их судьбам, неразрывно связанным с судьбой своего народа и семьи; людям, которые прошли длинный жизненный путь и которые подарили свой опыт, мудрость и стойкость обществу; людям, которые о своем возрасте могут сказать: «Мои года - моё богатство». И в этот день мы выражаем им свою любовь, уважение и почтение.

Беседа по предварительным вопросам.

- Как вы думаете, почему отмечают этот праздник - День пожилых людей?
- Что он символизирует?
- Много ли времени вы проводили со своими бабушками и дедушками? Чем вы вместе занимались?
- Как мы можем выразить свою любовь к пожилым людям?

Просмотр видеоролика: а теперь давайте посмотрим видеоролик, в котором рассказывается об этом важном дне, о традициях почитания и поддержки пожилых людей.

1 октября - в период золотой осени - мы отмечаем чудесный, душевный, добрый праздник – День пожилых людей. В этот день мы приносим свои искренние поздравления людям преклонного возраста, людям, чья жизнь и судьба неразрывно связаны с судьбой страны и своего народа. Этот праздник сравнительно молодой. Решение об этом празднике было принято Генеральной Ассамблеей ООН в 1990 году, а в России его отмечают с 1992 года. Главная цель этого дня - обратить внимание на проблемы и трудности, с которыми сталкиваются люди старшего поколения. Этот прекрасный праздник имеет свой особенный логотип. В России – это раскрытая ладонь, символизирующая доброту, поддержку, заботу и помощь.



#### Международный день пожилых людей

пришёлся по душе всем россиянам, ведь каждый из нас родом из детства, воспоминания о котором хранят теплоту заботливых бабушкиных рук и увлекательность дедушкиных рассказов. Этот праздник является знаком любви и уважения к пожилым людям. Его цель - привлечь внимание общественности на актуальную проблему демографического старения и найти возможность для улучшения качества жизни людей преклонного возраста. К категории пожилых людей относятся все мужчины и женщины, достигшие пенсионного возраста. В нашей многонациональной стране традиции почитания старших и преемственности поколений очень сильны и являются неотъемлемой частью семейного воспитания.

- А как вы проявляете уважение к бабушкам и дедушкам в вашей семье? - Какие традиции преемственности поколений и общих занятий с бабушками и дедушками есть в вашей семье? Расскажите о наиболее интересных.
- Как мы можем помогать пожилым людям, чтобы они не чувствовали себя одинокими и обделенными вниманием? - Что мы с вами можем сделать, чтобы жизнь людей преклонного возраста была счастливой и достойной? - Приходилось ли вам помогать немощным людям на улице?

В нашей стране широко развито волонтерское движение помощи пожилым людям. Фонд «Старость в радость» был создан на основе одноименного волонтерского движения, главной задачей которого было улучшение жизни пожилых людей в интернатах и уменьшение того эмоционального вакуума, в котором они оказываются после попадания в интернат. Миссия Фонда - объединить ресурсы общества и государства для улучшения качества жизни пожилых людей и инвалидов. Одна из целей фонда – содействовать улучшению физического состояния пожилых людей с инвалидностью.

Мы знаем, что для достойной жизни пожилого человека самое важное, чтобы его окружали любовь и понимание близких, добро и уважение окружающих его людей. Тогда жизнь людей преклонного возраста наполняется особым смыслом, счастьем и радостью. Сделать своих любимых бабушек и дедушек счастливыми можем мы с вами. А рецепт прост, три его основных компонента - это любовь, забота и доброта, поэтому наш разговор о важном мы начали со слов Николая Ивановича Новикова (1744 - 1818) — русского просветителя, журналиста, издателя, критика и общественного деятеля, одного из крупнейших фигур эпохи Просвещения в России, который своей важнейшей задачей считал сохранение национальных основ русской культуры: «Процветание государства, благополучие народа зависят неотменно от доброты нравов, а доброта нравов — неотменно от воспитания».

Классный руководитель      Г.В. Черникова

**Класс: 12 «Б»**

Тема: «День пожилых людей. Обычаи и традиции моего народа: как прошлое соединяется с настоящим?»

Краткая информация по теме:

«День пожилых людей. Обычаи и традиции моего народа: как прошлое соединяется с настоящим?»

Цель: формировать традиционные семейные ценности и уважительное отношение к людям старшего поколения; воспитывать нравственные качества личности (доброту, милосердие, сострадание, благородство, готовность прийти на помощь), способствовать преемственности в семейном воспитании и признанию достоинств жизненного опыта.

Форма проведения: беседа с использованием презентации и видеофрагментов.

Материал взят с сайта «Разговоры о важном» для 10-11 классов.

Говорили о людях старшего поколения и их судьбах, неразрывно связанных с судьбой своего народа и семьи; людях, которые прошли длинный жизненный путь и которые подарили свой опыт, мудрость и стойкость обществу; людях, которые о своем возрасте могут сказать: «Мои года - моё богатство».

Информировала учащихся о традициях почитания старших и преемственности поколений в РФ.

Обсуждали высказывания великих людей: Н.А. Добролюбова, Н.И. Новикова, Л.Н. Толстого, У. Шекспира, Конфуция Сервантеса – о том, как они понимают добро.

Итогом мероприятия стало мини-сочинение на тему «Знаете ли вы людей преклонного возраста, достижения которых вызывают у вас особое восхищение и почтение?» (4-6 предложений)

Классный руководитель:

Е.А. Кисель

